

人大将“现场问政”13部门水源保护

为全省首次就地方性法规专题询问,旨在促进太河水源地保护及管理

本报8月12日讯(记者 李超 通讯员 巨荣俊) 淄博市人大常委会将于20日就《淄博市太河水源地饮用水源地保护管理条例》向13个部门开展专题询问,这是全省首次就地方性法规进行专题询问。

接受专题询问的部门为市水利、环保、发改、公安、财政、国土、住建、农业、林业、卫计、旅游、规划、工商局。

市人大常委会相关负责人介绍,通过本次专题询问,了解市政府及有关部门贯彻

实施《管理条例》的情况,督促有关部门落实保护管理措施、认真整改问题,促进太河水源地饮用水源地保护管理工作的开展。

询问人员的范围是,出席会议的常委会组成人员、列席会议的区县人大常委会负责同志,以及部分列席会议的市人大代表(淄川、博山两区各3名,张店区2名)。

询问人员根据《管理条例》规定的保护管理措施和部门的责任分工,以及调研了解

的情况,询问政府有关部门落实《管理条例》的情况,包括履行职责、落实措施、部门协同配合、日常监管等,询问问题由询问人员自行拟定。

分组审议报告期间,每个审议小组从询问人员范围中推荐4-6名询问人员。

询问开始,询问人举手申请询问,由主持人指定具体询问人进行询问。询问人可以就某个方面的问题询问某一个主体责任部门,也可询问相关的责任部门,还可以就同一个

问题进行追问。接受询问部门的主要负责人回答询问。经主持人同意,本部门相关负责人可以作补充回答。询问结束,市政府领导针对此次专题询问情况发言;主持人对本次专题询问进行小结。

询问结束后,市人大常委会办公厅根据询问和部门的回答情况,组织整理询问问题,交有关部门办理和回复,并在年底前将部门办理和回复情况书面印发常委会会议。

头条链接

保护太河水源地 关停10家违法企业

据了解,自《条例》实施以来,淄博市坚决取缔水源保护区内的违法项目,关停取缔辖区内违法企业10家、洗沙场20余家、石灰石矿山2处,拆除违法建筑3处,实施了博山镇晓光化工厂搬迁工作;加强公安水利联动执法体系建设,累计处理各类水事违法行为、纠纷40余起,劝阻、制止轻微水事违法行为1500余人次;严查畜禽养殖违规经营,查处保护区内无照经营户14户,其中取缔2户、治理规范12户。

消防逃生演练 成军训固定项目

本报8月12日讯(记者 刘光斌) 今年学生开学军训又有新项目了,消防技能及逃生演练成新的“固定动作”。近日,市公安消防支队下发《关于开展消防知识“进军训”活动的通知》,要求每年7月20日至9月30日之间,各级各类学校新生军训时需进行多种形式的消防演练。

据了解,该活动是为深入推进学校消防宣传教育,切实增强广大学生的消防安全素质和逃生自救能力,提高学校消防安全管理水平,由省军区学生军训工作办公室、省教育厅和省公安消防总队的统一部署。

《通知》中称,消防知识进军训的主要内容有六项,分别为举办消防知识讲堂、组织消防器材演示、开展疏散逃生演练、参观消防体验馆、建立移动宣传根据地及阅读消防教育读物。

21名学生分获 全国“七巧科技”奖

本报讯 9日,在浙江省衢州市结束的第十九届“七巧科技”系列活动全国总决赛中,淄博代表队的李筱轲、柏泽宇等4名学生荣获一等奖;丁一帆、刘艺轩等4名学生荣获二等奖;韩泓凯、王佳泽等13名学生荣获三等奖。淄博市科技馆被大赛组委会评为优秀组织单位,临淄区福山小学也被评为优秀组织单位,临淄区晏婴小学被评为科普示范学校。(商桂芝 朱建强)

临淄区实验小学: 全国noc决赛 再创佳绩

第十三届“全国中小学信息技术创新与实践活动”(简称NOC活动)决赛日前在江西省南昌市落下帷幕,临淄区实验小学捷报频传:孙聆语、张泽宁同学获得小学组动画制作一等奖,其中孙聆语同学获得了一等奖第一名;冯敬婷、于迪菲等12名同学获得小学组漫画创作二等奖;王景涛、孙永波老师获得教师赛项一等奖;张国华、王栋、袁培老师获得教师赛项二等奖。创造了该校NOC参赛“奖项等级最高”和“获奖数量最多”两个之最,充分展现了学校的教学水平和师资水平,为学校发展注入了新的动力。(孙永波)



孙聆语2015年获得第十三届“全国中小学信息技术创新与实践活动”动画制作小学组一等奖第一名。

月饼赶早上市, 价比往年贵三成

专家提醒尝鲜市民, 散装保质期仅一周左右

本报8月12日讯(记者 刘晓 实习生 胡明) 月饼作为中秋节的必备食品,近日已经在淄博的各大超市悄然上市。现在距离中秋节还有一个半月的时间,而上市的月饼多以散装为主,保质期时间较短,提醒市民注意。

据了解,近日,淄博的各大超市里各类散装月饼已经开始了“抢市大战”,不过现在在购买月饼的人数并不是很多,而且相对于往年来说,今年月饼价格高了许多。在张店华光路一家大型超市,广式月饼系列价格基本在18-20元一斤,比往年高出5-7元左右。

“现在月饼以手工制作的散装月饼为主,提前一个多月上市。价格来说比往年稍贵了点,主要是还没到集中上市的时间。”该超市一名售货员介绍,受人工成本和原材料价格的上涨,今年的月饼价格相对较高。

此外,由于距离中秋节还有一段时间,现在出来的月饼还是紧俏商品,因此价格也会相对较高。

但在月饼的口味和品种方面与往年相比变化不大,仍然以五仁、板栗、红豆沙、枣泥、莲蓉、凤梨等为主。“过段



张店华光路一家大型超市,部分月饼已提前上市。本报记者 刘晓 摄

时间月饼大量上市之后,相关的礼盒还将会出现。而随着节假日的到来,销量也会进一步增加。”张店柳泉路一家大型超市的负责人介绍。

通过走访记者发现,虽然

购买月饼人数不是很多,但是买月饼时,多数市民大多只关注月饼的口味等方面,并不在意其保质期和添加剂,有专家提醒,月饼已经开始渐渐上市,而月饼的保质期从十几天

到几个月不等,尤其像现在销售的散装类月饼保质期更短,一般在一周左右,所以提醒市民现在购买月饼时要留意月饼的生产时间,不要为了提前尝鲜“赔了夫人又折兵”。

相关链接

购买散装月饼 注意留好票据

针对品种繁多、价格不一的月饼如何选购的问题,市消保委提醒广大消费者:要选择证照齐全、信誉好的商场、超市购买。对散装月饼需慎重选择,尽可能不去批发市场或小店选购散装月饼。

在购买月饼时,要注意观外表、闻气味,选购有QS标志的月饼,同时还要看清包装标签上的品名、产地、厂址、生产日期、保质期、净含量、配料表、产品标准号等是否齐全。购买散装月饼时,要到大超市,同时留好相关票据。如果出现消费纠纷,可持有效购物凭证到工商部门或拨打12315投诉举报。

男子借QQ群卖假手机诈骗90万

为取得信任,用手机模型拍摄成功交易照片放在空间内展示

本报8月12日讯(记者 刘光斌 通讯员 李增强 王新明) 男子利用QQ群、微信朋友圈公然叫卖廉价苹果手机,根据网友经济情况骗取钱财后便将其拉黑。近日,市公安局淄川分局松龄路派出所破获一起电信诈骗案,涉及山东、江苏等12个省市210余名受害人,涉案价值90余万元。

7月9日,淄川的王先生报警称被人骗了4500元钱。民警询问得知,王先生从某QQ群看到一则叫卖廉价苹果手机的广告,和

卖家联系商定好价格后,王先生便汇款。没想到汇款后卖家迟迟不给发货,后来直接联系不上了。

根据王先生的提供的线索,警方发现,嫌疑人的QQ空间里还有与QQ号绑定的微信。这个微信的朋友圈里全是苹果手机的图片,以及发往全国各地的快递单据和客户汇款凭证。而嫌疑人的微信曾在赶集网上发布了一则卖车广告,且留有电话号码。经查证,电话号码机主是高青县人高某。

7月11日,民警假扮买车人,与高某取得了联系并且和他约定了看车的时间和地点。当天下午3点,在某汽车销售4S店门口,民警将高某抓获。随后在其家中搜出大量苹果手机模型、包装盒及假快递单。

据高某交代,2013年他从网上发现卖假苹果手机可以牟取暴利,便购买了一个好友千余名成员的QQ群进行叫卖。后来他通过支付报酬在全国多个地方的QQ群、微信群发放推广广告,为取得顾客信任,他利用购买的手

机模型和假快递单拍了许多成功交易的照片放到QQ空间里,顾客看到这些交易的照片后都信以为真,开始跟他联系购买。具体诈骗时,高某还询问顾客身份,并根据其经济能力确定诈骗金额。顾客付款后,高某立即在QQ群内将顾客屏蔽,顾客再也无法与他联系。高某利用这种方式作案屡屡得手,自2014年以来,来自山东、江苏、河南、上海等地210多人上当受骗,涉案金额超过90万元。目前,高某已经被刑事拘留,案件仍在调查中。